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Werkzame doorsnede o [m?]

A dx

@ : deeltjesfluentie [m-]
A : oppervlak cilinder [m?]
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dx : dikte cilinder [m]
n : atoomdichtheid [m?]
p - massadichtheid [kg.m~]

In cilinder : nA.dx atomen.

o . werkzaam oppervlak
van elk atoom [m?]

Aanname: atomen dekken elkaar niet af (dx voldoende klein)

trefopperdak  nAdxo

=n.dxoc

Trefkans k per invallend deeltje: k =

Trefkans = verzwakkingsfactor bundel =

Oplossing:
@D (x) = D(0). exp (-nox)

totaal oppervlak A

do
- Dus: d@=-n.dx.c @

D

Verzwakkingscoéfficiént « = No [m?]



Dosis fotonenbundel

A dx @:. deeltjesfluentie [m-2]
D, E L E : energie per deeltje [J]

¥ energiefluentie [Jm~?]

F N — \ A : oppervlak cilinder [m?]
> ; dx : dikte cilinder [m]

B ‘ n : atoomdichtheid [m3]

p: massadichtheid [kg.m]

o . werkzame doorsnede [m?]

Verzwakking fluentie @: d@=- /[dx. @ [m~2]

1]

Energiedepositie per m=  d ¥ = - u,.dx. ¥ = - u,,.dx.E® [Jm-]

Energiedepositie in cilinder: A.d ¥ = - u,.,AdX. ¥ = - u,.,AdX.E® [J]

Idem per kg = DOSiS

/uen'AdX'@ _ ILlen
0.Adx Yo,

E® [J.kg™] = [Gy]




Dosis geladen-deeltjesbundel

A dx @: deeltjesfluentie [m-2]
L E : energie per deeltje [J]

¥ energiefluentie [Jm?]
ppTT s A : oppervlak cilinder [m?]

L i dx : dikte cilinder [m]
B e ‘ n : atoomdichtheid [m3]
p: massadichtheid [kg.m3]

il

Energiedepositie per deeltje: dE = - S.dx. [J] (S=—7)
Energiedepositie perm d¥%=-S.dx.@ [Im7]

Energiedepositie in cilinder: A.d¥=A.S.dx.@ [J]

Idem per kg = DOSiS

D — A.S.dx.@ _ S &
p.Adx  p

[J.kg™] = [Gy]




- Gasvulling

Dosis L) [Gy=J/kg]
Exposie X [C/kg]

Gasvulling: ionisatie-energie: W [J / 1onpaar]

Lading per ionpaar: € [C] ; € =1.6x10%°C

X

D=— X

Jiionpaar C _ J _ Gy}
v

Clionpaar kg kg




Gamma-puntbronnen

Kerma-in-lucht K [Gy =]/ kdg]

Kerma-in-lucht = ~ A

=~ 1/r?
" afh. Bron
"~ ijd
. A I . Kermatempoconstante,
Kermatempo: K — F5 Y voor E > § keV.
I norm.: 5§ = 10 keV
B 2
Dimensie F5Z Gy/s — Gy.m :Gy.mz
Bg/m* Bags
] 1 Gy /h 2 1 -l
= uGy.m“.MBQg~.h
MBq /m? =Y ; }




Neutronen-activering (1)
S

: neutronenfluentietempo [m-2s]
oppervlak cilinder [m?]

(p.
S:
T d : dikte cilinder [m]
: o:
o

massadichtheid [kg.m]
werkzame doorsnede [m?]

T

mN ,
M

Trefkans k per invallend neutron: | _ trefopperviak _ N.c
totaal opperviak S

m=pSd

Aantal “moeder’-kernen in cilinder: N =

Aantal neutronen dat per sec =pS  [s]

de cilinder binnentreedt:

Aantal gevormde “dochter”-kernen | . .. No .
per sec = productietempo : P=N" = —S @S=Nop| [s7]




Neutronen-activering (2)

Moederkernen: N Werkzame doorsnede \Voorbeeld:
Dochterkernen: N* voor vangst: o [m?] 2TAl +n — 8Al + vy
Productie en verval: PAl— #5Si + B
d N . - *
——=P-JN
dt

P : Productie [tot.aantal]
P: Productietempo
[aantal/sec]

P— Nog tijd t

t=0: N*=0

N*(t)zg[l—e‘”]

t —o0: dN*/dt— 0




Neutronen-activering (3)

Moederkernen: N
Dochterkernen: N*

Productie en verval:
N b N
dt

. Productie [tot.aantal]

P: Productietempo van
aantal dochterkernen
[aantal/sec]

P=Noyp

N*(t):;[l—e”]

NB1. Vermenigvuldiging met A geeft
de Activiteit als f(t) [Bq]

A*(t) = Pll—e*]

NB2. Indien productie van Activiteit
In plaats van dochterkernen:

A(t) = 2[1— e ]

P = Productietempo van activiteit [Bqg/s]




